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https://open.spotify.com/show/2YQFEphdN25Oqn9KXg8X4z?si=09b6c0bd53cb47de
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Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago. 

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
701. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 183 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 701 casos efectivos se realizaron un total de 6.903 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 10,2%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 5 al viernes 7 de junio de 2024



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 701

Aprobación Presidencial

32%
61%

5%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Reforma de 
Pensiones



Prioridad para el sistema de pensiones
¿Cuál de los siguientes temas cree Ud. que son los más importantes a considerar en una reformar al sistema 
de pensiones? 
Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %

Casos: 701
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Poder retirar dinero
en situaciones

extremas como una
enfermedad terminal

Aumentar la
cotización de los

trabajadores en 6%
que sea pagado por

los empleadores

Que frente a pérdidas
de rentabilidad las

AFPs no cobren
comisiones

Que un organismo
del Estado reemplace

a las AFPs en la
administración y

pago de pensiones

Crear una AFP Estatal
que se complemente
con las AFPs privadas

Que un porcentaje de
las pensiones

actuales vaya a un
fondo común

solidario

NS/NR

Total Menciones Primera Mención
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Evolutivo: Acuerdo con Reforma de Pensiones
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma de pensiones presentada por…? %

De acuerdo

En desacuerdo

Michelle
Bachelet

Sebastián 
Piñera

Gabriel
Boric

El 100% se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.
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En su totalidad a la cuenta personal del trabajador
En su totalidad a un fondo común solidario
Una parte a la cuenta personal del trabajador y otra parte a un fondo común solidario

Evolución: Destino de cotización adicional
¿Ud. cree que los fondos propuestos para mejorar las pensiones, que provendrían de un 6% extra de cotización al 
trabajador que pagará el empleador deberían ir…? %

El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Otro” y “No sé, no quiero responder”.



Distribución del 6% adicional entre quienes creen que debe dividirse

Casos: Entre quienes creen que el 6% debe dividirse entre la cuenta personal del trabajador y un fondo común solidario.

23

67

8
2

39
48

11
2

32

53

12
3

Una mayoría a las
cuentas individuales.

4 o 5 puntos

Mitad y mitad. 3 a
individual y 3 a fondo

común solidario

Una mayoría a un
fondo común

solidario. 4 o 5 puntos

NSNR

Ago 2023 Dic 2023 Jun 2024

¿Cómo dividiría usted el 6%…? %



Administración e inversión de fondos de pensiones
¿Ud. Prefiere que los fondos que tiene actualmente ahorrados para su jubilación en su cuenta personal, que son 
recaudados, administrados e invertidos por las AFPs desde ahora en adelante sea administrados e invertidos…? %

Casos: 701

11%

10% 77%

2%

Solo por un servicio 
público estatal 

Sólo por una institución 
privada cómo las AFPs

No sabe,
no responde

Qué las personas puedan 
elegir si quieren a una 
institución estatal o una AFP



Evolución: Administración de cotizaciones
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Sólo por un servicio público estatal
Sólo por las AFPs u otras instituciones privadas*
Que las personas puedan elegir si quieren una institución estatal o una AFP



Evolución: Acuerdos con creación de AFP Estatal
¿Ud. estaría de acuerdo o en desacuerdo con crear una AFP estatal que compita con las actuales AFP privadas? %
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Casos: 701

Acuerdo con atrasar edad de jubilación
¿Ud. estaría de acuerdo o en desacuerdo con atrasar la edad de jubilación de las mujeres de 60 a 65 años 
y de hombres de 65 a 67 años? %
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Campaña sobre proyecto de reforma

¿Ud. Supo o escuchó hablar sobre el comercial de TV 
y redes sociales realizado por el Gobierno sobre el 

proyecto de reforma de pensiones? 
%

Casos: 701

¿Le parece bien o mal que el Gobierno realice un 
comercial de TV y redes sociales sobre una reforma 

que no se ha aprobado en el Congreso?
%

41%
59%

Sí

37%

59%

1%
3%

No

Bien

Mal

Ni bien ni mal

NS / NR



Agenda 
Valórica



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? %

Casos: 701

Posición ante temas valóricos
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La ley de aborto en tres causales: inviabilidad, riesgo de vida de la
madre y violación

Que las parejas homosexuales tienen derecho a
casarse - contraer matrimonio

La eutanasia

Que una persona mayor de edad pueda cambiar su identidad de
género por una sola vez

Que las parejas homosexuales tienen derecho a adoptar hijos/as

La gestación de hijos/as en una tercera persona

Que menores de edad, pero con autorización de sus padres puedan
cambiar su identidad de género

Legalizar el consumo de marihuana recreativo para mayores de 18 años

Que una persona tome la decisión de suicidarse

Aplicar bloqueadores de pubertad en menores de edad que quieren
cambiar de sexo

En desacuerdo De acuerdo



Feb
2014

Jun
2014

Nov
2014

Feb
2015

Jul
2015

Sept
2015

Ene
2016

Mar
2016

May
2016

Ago
2016

Ene
2017

Jul
2017

Feb
2018

Mar
2018

Abr
2018

May
2018

Ago
2019

Dic
2020

Abr
2021

Jun
2021

Ago
2021

Oct
2022

Ago
2023

Jun
2024

La ley de aborto en tres causales: inviabilidad, riesgo de 
vida de la madre y violación - - - 71 69 66 69 67 67 72 71 66 - - 72 73 72 74 76 72 72 - 75 79

Que las parejas homosexuales tienen derecho a casarse 
- contraer matrimonio 50 54 55 - - 60 61 - 59 56 64 61 58 60 64 65 66 74 74 74 75 82 72 77

La eutanasia - - 57 - - 70 69 - 67 61 68 65 68 59 65 68 73 72 76 76 74 77 73 75

Que una persona mayor de edad pueda cambiar su 
identidad de género por una sola vez - - - - - - - - - - - - - 67 - - 62 67 73 68 69 72 62 67

Que las parejas homosexuales tienen derecho a adoptar 
hijos/as 37 38 44 - - 44 41 - 42 41 45 43 42 44 49 52 54 61 63 65 63 70 59 65

La gestación de un hijo/a en una tercera persona - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 62 63

Que menores de edad, pero con autorización de sus 
padres, puedan cambiar su identidad de género - - - - - - - - - - - - - 37 - - 53 58 60 58 53 55 44 55

Legalizar el consumo de marihuana recreativo para 
mayores de 18 años - - 52 - - 47 48 - 49 41 49 48 45 44 48 46 45 47 49 44 46 52 44 47

Que una persona tome la decisión de suicidarse - - 25 - - 20 20 - 20 24 28 23 22 22 28 28 24 24 22 22 21 26 24 30

Aplicar bloqueadores de pubertad en menores de edad 
que quieren cambiar de sexo - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 29

Posición ante temas valóricos
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? 
% De acuerdo



*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.

Posición ante la eutanasia
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la eutanasia? 
% De acuerdo
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Evolutivo: Autorización a médicos para practicar eutanasia
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con autorizar a un médico a que asista a alguien para morir en caso 
de una enfermedad dolorosa e irremediable? %
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Evolutivo Aborto
¿En su opinión, usted cree que la mujer debería tener derecho a hacerse un aborto...? %

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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Economía y 
sociedad



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

29

16

26

24

45

12

25

20

Muerte de conscripto en Putre (17 may)

Paro de camioneros en el norte (17 may)

Debate sobre la posible condonación del CAE  (24 may)

La economía chilena creció 2,3% el primer trimestre  (24 may)

Bombero y brigadista de Conaf son sindicados como responsables de
incendio en Valparaíso (2 jun)

Camila Gomez, madre que camina por Chile se reúne con el
Presidente Boric (2 jun)

Daniel Jadue queda en prisión preventiva (7 jun)

Debate por anuncio de aborto libre (7 jun)
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %

Muy buena / Buena
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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